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Lausnir

Dzemi 1. Svar: 222.222.222.223.
LAUSN: Venjulegur 160réttur fradrattur gefur
1.000.000.000.000

=777.777.777.777
222.222.222.223

Daemi 2. Svar: 25.

LAUSN: Hér faest

991+993+995+997 +999 = 5000 - N
:(1000—9)+(1000—7)+(1000—5)+(1000—3)+(1000—1)
:SOOO—(9+7+5+3+1)=5000—25

svo N =25.

Daemi 3. Svar: B.

LAUSN: Safn domindkubba sem skarast ekki verdur ad pekja fjolda reita, sem er slétt tala.
Reitabord B er med oddatolufjolda reita, 15 alls, svo pad er ekki haegt pad pekja pad reitabord
med domindkubbum. Med smavinnu ma pekja hin reitabordin.

Deemi 4. Svar: 21.
LAUSN: Pagd eru 15 tolur deilanlegar med 3 4 milli 1 og 46, (45 =3. 15) 0g9

deilanlegar med 5 (45 = 9-5) . En pa eru 3 tolur tvitaldar, p.e. 15, 30 og 45, pvi per
eru deilanlegar med badi 3 og 5 svo heildarfjéldinn er 15+9-3 =21.

Deemi 5. Svar: 8.
LAUSN: Grunnlina samsidungsins liggur 4 x-asnum, BC er samsida honum, og hnit punktsins C

eru (4, 2) pannig ad hnit B eru (O, 2) . ba er ha&d samsidungsins 2 en lengd striksins BC er 4. ba
faest ad flatarmalio er 4-2=8.

Daemi 6. Svar: 4.
LAUSN: Nu er talan 5 i menginu svo summa hinna talnanna tveggja parf ad vera 10
svo heildarsumma sé 15. Summuna 10 mé fa 4 4 vegu sem eru 9+1,8+2, 7+3, 6+4

pannig ad pad eru fjogur priggja staka mengi sem ma velja svo summa stakanna sé 15
og talan 5 sé 1 menginu.



Daemi 7. Svar: 2019.

LAUSN: Nu gildir um 611 k£ ad (k—l)+k+(k+l) =3k . bvi faest

2+3+4 2018+2019+2020 ~3-2019
3 N

<3 < N =2019.

Daemi 8. Svar: 30%.
LAUSN: Vid teljum X-in og sjdum a0 fjoldi starfsmanna med 5 ara starfsaldur eda

hearri er 9X og ad heildarfjoldi starfsmanna er 30X. Hlutfallio er pa 3% -100=30%.

Deemi 9. Svar: 55.

LAUSN: Par sem medaltalid er 10 faest ad summa talnanna tiu er 10-10=100. Vio veljum 9
leegstu o6liku jakvaedu heiltdlurnar sem eru 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 og 9 til pess ad sidasta talan verdi
sem sterst. Hin er pa 100—(1+2+3+4+5+6+7+8+9) =100-45=755.

Daemi 10. Svar: 1.

LAUSN: Nt er summan samtals 300 svo A verdur ad vera 2 par sem A er i
hundradasati efst i summunni. Ef A er 1 getur summan ekki ordid 300 og summan
verdur of ha ef A er 3 eda heaerri tolustafur. Ef A er 2 getur summan A+ B+C i
einingarsatinu ekki verid 20 (B og C eru 6lik og pvi ekki baedi 9) svo A+ B+C =10
og pa er 1 geymdur svo i tugasetinu faest 1+ A+ B =10 pannig ad B =7 og par med
er C=1.

Dzemi 11. Svar: % eda 77,8%.

LAUSN: Télurnar sem vid faum pegar vid margfoldum saman eru

1-4=4, 2-4=8, 3-4=12 1-5=5, 2-5=10, 3-5=15 og
1-6=6, 2-6=12, 3-6=18.

Vid hofum strikad undir margfeldin sem gefa slétta tolu og sjaum ad pad eru 7 tolur

af 9 sem eru sléttar svo likurnar eru g . prosentum er pad 77,8% .

Daemi 12. Svar: 70.
LAUSN: Vid setjum tolurnar i toflu:

Sinféniu-
Ludrasveit |hljomsveit  |i badum
Drengir 80 100 X
Stulkur 100 80 60
Alls 180 180 60+x

Nu feest ut fra heildarfjolda nemenda jafnan 180+180—(60+x) =230 sem vid

leysum og faum x =70 . P4 eru 70 drengir i bAdum hljomsveitum.



Doemi 13. Svar: x= —%.
LAUSN: Hofum

%(2x+5):3x+6<:>§x+?:3x+6<:>4x+10:9x+18

<:>4x—9x:18—10<:>—5x:8<:>x:£<:>x:—%

Daemi 14. Svar: 243 )

LAUSN: Par sem + hluti prihyrningsins verdur hvitur eftir fyrstu adgerd eru 2 hlutar grair. Eftir

adra adgerd verda afram 2 hlutar af 3 grair eda 3 -2 hlutar. Pannig fest ad eftir fimm adgerdir

verdur hlutfallid af grau svaodi 1T T T 104

Deemi 15. Svar: 8.

LAUSN: Nu steekkar rammalid um 4 rimsentimetra pegar gasid hitnar um 3 gradur.
Hér er heildar hitabreytingin 32" —20" =12" =4-3". Samsvarandi breyting 4 rammali
erpd 4-4=16 cm’. Upphaflegt riammal gassins var pvi 24—16=8 cm’.

Deemi 16. Svar: 7.

LAUSN: Jonas vann 4 spil svo Jona hefur tapad 4 spilum. Huan fékk pvi 4 stig fyrir
pau. Han var med 10 stig svo hun hefur fengid 10—4 =6 stig fyrir unnin spil pannig
a0 hun hefur unnid 3 spil. Pau spiludu pvi saman 4+3 =7 spil.

Dami 17. Svar: 1:1.

LAUSN: Vid drogum hedina i prihyrningnum P sem er einnig had 4 grunnlinu i
prihyrningnum Q. Sja mynd. Nt skipta hornalinur i rétthyrningi hvor annarri i tvo
jafnstora hluta svo grunnlinurnar i bAdum prihyrningunum eru jafnlangar. bar
sem b&di ha&d og grunnlina eru jafnlangar eru flatarmal prihyrninganna jafnstor
svo hlutfallid 4 milli peirra er 1:1.

Onnur lausn. a
LAUSN: Vid drogum hedir i prihyrningunum eins og synt er 4 mynd og latum L] p
hlidarlengdir rétthyrningsins vera a og b. ba sést ad flatarmal P er %-a g = %ab

en flatarmal Q er %-b -% = %ab . bvi er hlutfallid 4 milli flatarmala

prihyrninganna 1:1.




Deemi 18. Svar: 200.
LAUSN: Nt eru 10 sati i fyrstu rodinni og par geta 5 nemendur setid i profi. I naestu r6d eru 11
seeti og par geta 6 tekid prof. I pridju rod eru 12 sati og 6 geta tekid prof. Vid holdum pannig
afram og sjaum ad i tuttugustu rodinni eru 29 seati og par geta 15 tekid prof. Fjoldi nemenda er
ba 5+6+6+7+7+8+8+9+9+10+10+11+11+12+12+13+13+14+14+15. Hér m& umrada
og fa
5+6+6+7+7+8+8+9+ 9+10
+15+14+14+13+13+12+12+11+11+10

=204+20+20+20+20+20+20+20+20+20

Svo heildarfjoldinn er 20-10 =200 nemendur.

Daemi 19. Svar: 20.

LAUSN: Hér er hlidarlengd litlu teninganna jakvaed heiltala og pa verdur hun ad vera
1 eda 2. Staerdir litlu teninganna eru pvi annadhvort 1x1x1 eda 2x2x2. bar sem
teningarnir eiga ekki allir ad vera jafnstorir verdur ad minnsta kosti einn ad vera
2x2x2 og peir geta augljoslega ekki verid fleiri. Adrir teningar eru pa af sterdinni
Ix1x1. Hlidarlengd upphaflega teningsins er 3 og rammal hans er pa 3x3x3 =27 og
rammal teningsins med hlidarlengd 2 er 2x2x2 =8 . Fjoldi teninga med hlidarlengd

1 er pa 27—-8 =19 pannig ad heildarfjoldi teninga sem pannig fest er 19+1=20.

Deemi 20. Svar: 13.
LAUSN: Vid beitum reglu Pypagorasar a prihyrninginn BAC

og faum ad -
4
| AC |=+| BAF —| BC|} =~15% —12> =~/225—144 =~/81 =9.
15 D
, 4 4 .
P4 er |AD|=§.|AC|=§-9=4 svo [CD|=9-4=5.Vid 5
beitum svo reglu Pypagorasar a prihyrninginn BDC og faum B 12 L

a0
| BD !z\/|BC|2 +|CDP =122 +52144+25 =169 = 13.

Deemi 21. Svar: 2,57 A > o O D
LAUSN: Vid purfum ad finna lengd striksins 4B ut fra flatarmali
rétthyrningsins. Halfthringirnir tveir mynda saman einn hring og

flatarmal hans er pa £,

=r’r =57 =257 . Flatarmal

ringur

rétthyrningsins er ba |4B|-|4D| =257 +100. N er |4D| =10 svo ba 5
feest |AB|= w =2,57+10. Latum na x takna stystu

fjarleegdina & milli halthringjanna tveggja. Fjarlaegdin er lengd
striksins 4B ad fradregnum geislum halthringjanna, p.e.
x=2,57+10-5-5=2,5x.




